

牛肉价格真“牛”，近40元一斤

春节后一直在涨价，存栏量少、养殖成本高是主因

文/片 本报记者 司路清

10月22日，记者走访了日照大润发超市、菜市场、养牛场了解到，现在的牛肉价格已超过龙年春节，超市里面的精品牛肉已经涨到39.8元/斤。

“现在养牛的少了，而且牛成本高，我觉得这是牛肉价格一直看涨的主要原因。”东港区秦楼街道秦家官庄肉牛养殖户刘先生说。

春节后价格一直涨 一天卖不了10斤肉

22日，在沙墩市场，记者见到了牛肉摊贩王先生，他说自从去年春节之后，牛肉的价格在涨，现在售价28元一斤。“尤其是进入10月份以来，牛肉的价格迅速上涨，不到一个月的时间，涨了3块钱。”

而据日照市物价局监测数据，上周(10月13日至19日)牛肉(统货)价格为每斤25.00元，超过了龙年春节时的每斤23.00元。

摊主王先生说，牛肉价格一直上涨，导致现在吃牛肉的顾客越来越少了，“国庆的时候，每天能卖个四五十斤，现在一天卖10斤就不错了。”王先生说，他卖牛肉、猪肉已经超过了10年了。

“进货价格涨了，售价也只能跟着上调。”对于涨价的原因，王先生说。

“现在一斤牛肉相当于两斤猪肉的价，还不如买两斤猪肉呢。”正在挑选猪肉的市民贺女士说，“中秋节的时候买了两斤牛肉用来包饺子，之后就再没买过，太贵了。”

随后，记者来到大润发超市，发现最贵的牛肉已卖到39.8元/斤，据营业员介绍，这

种牛肉之所以比菜市场的牛肉贵很多，是因为它是纯瘦肉，品质比较好。

东北存栏量减少 进价涨了一半

22日，记者又来到了东港区秦楼街道秦家官庄村，这个村的刘氏兄弟从2006年就开办了肉牛养殖场，现在肉牛的存栏量有120多头。

据老板刘先生介绍，他们养殖场主要是从东北以及内蒙古地区购买小牛犊，一般是在春天的时候去，这几年，他明显感觉到牛犊的存栏量在减少。

“原来去东北一趟，赶1次集市就能收500头牛犊，现在在赶一次集市也就收200头。原来去收牛半个月就能回来，现在要在那待一个月才行。”刘先生说，据他了解，东北的农村地区是牛养殖的集中区域，以前时候，每家每户都会养几头牛用来耕地，“现在东北农业机械化普及很快，所以养牛户就越老越少了。”

数量的减少，也催高了小牛犊的进价，据刘先生介绍，他去年春节后去东北进过一次小牛犊，那时候一头600左右的小牛犊的价格是6000多元钱，“前些天我再去进牛犊时候，同样600斤的牛犊要9000多



▲沙墩市场，不少销售牛肉的店铺生意冷清。

▶刘氏兄弟开办的养牛场内共养牛120余头。



元才能买到，价格涨了一半。”

牛生长周期长 养殖热情降低

“牛是单胎动物，母牛要到三四岁才生第一胎，每年只生一胎，所以越来越少的人养母牛了。”刘先生说，他们的养殖场，只有一头母牛，“养多了就会赔本的。”

刘先生给记者算了一笔账，现在购进一头牛犊需要9000多元，牛犊出栏至少需要半年，“这半年每头牛的人工费需要300元，饲料费将近3000元，再加上一些杂七杂八的费用，等牛长到1100斤出栏时，一斤12元的话能卖到13200元，除去成本后，这一头牛半

年才给我们赚了1000多块钱。”

除了养殖成本，刘先生也特别强调了一点，他说养牛会积压资金，像他每次进牛犊的费用需要50多万元，牛没出栏前，资金就全积压下来了。

“养牛的投入太高，回报也很慢，这削减了很多养牛户的养殖热情。”刘先生说。

“日照这边一天消费的牛肉有20头，市场还不小，像上海这样的大城市，每天几百头完全没问题，所以我们的妞出栏都销到了上海、江苏等地。”

“生活水平提高了，市场需求量大了，但是牛的存栏量却越来越少，所以价钱肯定会上涨的。”刘先生说。

○相关新闻

拉面、牛排、火锅 都没涨价

牛肉价高，饭店牛肉菜品是不是也已经提价了?记者走访了几家牛肉汤店、牛排店和火锅店，发现牛肉汤、牛肉火锅、牛排以及牛肉拉面等暂未出现价格浮动。

“现在牛肉拉面还是6元钱一碗，价格没变，但是感觉放的肉少了。”市民李先生说，以前一碗面里面能有五片比较肉，现在最多也就三片。经常吃牛肉汤的刘先生也有这样的感觉：“牛肉汤价格虽然没有变，但是感觉牛肉是越来越

少。不加价却减少分量，这应该也是一种经营战略。”

此外，记者又走访了几家西餐厅，发现牛排的价格也没出现浮动，一份菲力牛排套餐团购价还是45元，与之前相比并无变化。

消费牛肉量比较大的还有火锅店，记者电话咨询了几家火锅店，对方均表示经营的“肥牛”也没有涨价，至于气温降低后价格会不会出现浮动，几家火锅店都没有正面回答。



散落的苹果都被过往车辆碾碎了。 本报通讯员 林勇 摄

深夜两车刮蹭后车护栏脱落

高速路上，8吨苹果被碾成汁

本报10月24日讯(记者 徐艳 通讯员 林勇) 23日晚上11点左右，两辆货车在沈海高速公路日照段由东向西方向32km发生刮擦事故，后车上的8吨苹果散落一地，被过往车辆碾成了汁。

“我当时正在紧急停车道上修车，突然后面一辆货车冲了过来，刮蹭到我的车尾，那辆货车跑出去近70米才停下，车上苹果也跟着撒了一路。”前车司机牟先生说。原来，牟先生驾驶的货车由于

在行驶的过程中出了点毛病，就停车修理，并且在车后面放上反光锥以便提示后面的车辆。

“当时‘砰’的一声，我还没反应过来来什么事，后面的车就过去了。”据当时前面的货车司机牟先生说，刮蹭他车的是一辆枣庄牌照的货车。

日照市高速交警大队莒县中队的民警通现场勘查和询问，枣庄籍货车司机徐某说，他发现前面有车后，就猛打方向盘，但两车还是

刮蹭到了，徐某车的一侧护栏被刮断。车上的苹果散落了一地，“得有8吨苹果全掉出来了”。

“我们到现场后发现，高速公路上将近50余米的距离上撒满了苹果，高速上车辆车速太快，司机也只能眼睁睁地看着苹果被碾成汁了。”民警说。

经过现场民警初步勘察，枣庄籍货车司机徐某存在疲劳驾驶的嫌疑，目前该事故正在进一步处理当中。

KORANDO 柯兰多

SSANGYONG 双龙汽车

15.98万元起的进口SUV



购车优惠：柯兰多最高优惠达4万元
保养优惠：赠送3年或6万公里保养，价值1万元
使用优惠：行驶同样里程，柴油动力车型更为经济合算。

硬派SUV

庞大集团 PD GROUP

进口汽车

庞大双龙汽车

庞大双龙汽车销售有限公司

更多详情敬请拨打客服电话：400-161-1818 或登录 www.ssangyongauto.com

销售电话：0633-2935288 2935299

地址：日照奎山汽贸城204国道 路东 交运大院内